

Театру кукол — 15 лет

Исполнилось 15 лет со дня основания Государственного театра кукол Латвийской ССР. Этот театр зародился в годы Великой Отечественной войны в городе Иваново При Государственном художественном ансамбле Латвийской ССР была организована кукольная труппа; ее режиссером пригласили артистку Художественного театра Мильду Пуке, а обязанности ведущего актера и руководителя труппы взял на себя Ян Жигур.

В мае 1943 г. Эдуард Шуман написал первую пьесу — злободневную сказку «Злая ворона». Художница Е. Данненгирш смастерила куклы, и небольшой ансамбль отправился в турне по Советскому Союзу. Он с успехом выступал в Иваново, Ярославле, Кирове, Горьком, Казани и в других городах — в детских домах, школах, в воинских частях и госпиталях.

3 октября 1944 года труппа театра впервые выступила в освобожденном Даугавпилсе, а 4 октября Управление по делам искусств республики приняло постановление об организации кукольного театра. Через несколько дней после этого театр показал первый спектакль для детей освобожденной Риги.

За 15 лет своего существования театр поставил около 100 пьес. Среди них: «Робинзон Крузо» Д. Дефо, «Король мух» Я. Райни-

са, «Тимур и его команда» А. Гайдара, «Макс и Мориц» В. Буша и др. Некоторые постановки, как «Золотой конь» Я. Райниса и «Приключение Буратино» А. Толстого, уже много лет не сходят со сцены театра.

За спектакли «Чудесная птица Лолиты» и «Спридит» театру присужден диплом 1 степени на Всесоюзном смотре кукольных театров в 1958 г. в Москве.

В репертуаре театра есть два спектакля для взрослых — «Ах, сердце!» В. Полякова и «Чертова мельница» Дрда и Шток. Оба они успели полюбить зрителью. В ближайшее время театр намеревается показать детям пьесу чехословацкого кукольника лауреата Государственной премии Яна Малика «Мячик-Фличик», русскую народную сказку «Аленький цветочек», «Поросята и волк» в обработке Б. Саулита, «Львиные очки» Э. Стерсте. Взрослые зрители увидят «Трехгрошовую оперу» Б. Брехта.

Небольшой дружный коллектив театра упорно работает над повышением своего мастерства. В нем много талантливых людей: артисты Э. Мурник, А. Цируль, Н. Тихонова, Л. Чернобров, художник А. Ноллендорф и др.

Театр расширяет творческие связи с кукольными театрами Советского Союза, а также с театрами стран народной демократии.